
T3
0)
-0

IrD
s>

LIBERTÉ j
PATRIE

Grand Conseil
Secrétariat général
Pl. du Château 6
1014 Lausanne

Interpellation
(formulaire de dépôt)

A remplir par le Secrétariat du Grand
Conseil

  de tiré à part : ^0^\^\^^SO^

Déposé le : 7^. C?6.70

Scannéle:

Art. 115 et 116 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délai de réponse dès le renvoi au CE : trois mois.

Titre de l'interpellation

Day Medical SA, le coronavirus a-t-il bon dos ?

Texte déposé
Day Medical SA est une société anonyme sise à Avenches spécialisée notamment dans les dispositifs pour le
diagnostic sanguin, En octobre 2018, elle a été rachetée par la société australienne Haemokinesis. Le 31 mars
2020, le Directeur marketing de Day Médical SA, Monsieur Armin KOECHLI, en pleine crise du coronavirus,
indiquait que sa société allait mettre sur le marché très rapidement "un test révolutionnaire, rapide et simple, la
gamme complète de kit de test COVID-19".

Malgré ces annonces, les salaires des 40 collaborateurs environ de la société Day Médical SA n'ont pas été
versés pour les mois d'avril et de mai 2020, soit environ 270 000 francs par mois. Selon nos informations, la
société Day Medical SA aurait reçu un prêt COVID-19 de 250 000 francs, ce qui ne l'a pas empêchée, le 11 mai
2020, de déposer le bilan devant le Tribunal d'arrondissement de la Broyé et du Nord vaudois, à Yverdon-les-
Bains.

En parallèle au prêt COVID-19 perçu, dite société a demandé pour une partie de ses employés avec différents
pourcentages, des indemnités en cas de réduction de l'horaire de travail (RHT) et a perçu pour eux des
indemnités, qui par la suite n'ont pas été reversées en totalité aux employés.

Cela étant, soit dès le 11 mai 2020, tous les employés de la société ont été licenciés et libérés immédiatement
de leur obligation de travailler. Peu de temps après ces licenciements et ce dépôt de bilan, les membres du
Conseil d'administration de la société Day Médical SA et de Haemokinesis proposaient aux anciens employés
un nouveau contrat de travail - directement avec la maison mère Haemokinesis Australie - pour le site
d'Avenches,

Malgré le dépôt du bilan, la société avenchoise, par l'intermédiaire du CEO de Haemokinesis Australie - par
ailleurs président du Conseil d'administration de Day Médical SA - proposait, toujours en date du 11 mai, à ses
clients de s'acquitter directement du montant des factures passées, présentes voire futures sur le compte de la



société Haemokinesis en Australie et non plus sur son propre compte en Suisse...

Le 29 mai 2020, le Ministère public a été informé de ces faits et un séquestre pénal a été requis.

Il apparaît ainsi, à ce stade, que de lourds soupçons d'infractions pénales pèsent sur la société Day Médical SA.

Il convient dès lors de se poser les questions suivantes au Conseil d'Etat :

1. Dans quelles conditions le prêt COVID-19 a-t-il été versé en faveur de la société Day Médical SA ? Des
contrôles complémentaires ont-ils été effectués ?

2. Quelles ont été les conditions de versement des RHT ? Les indemnités RHT ont-elles effectivement été
retenues par la société Day Médical SA ?

3. La société Day Médical SA a-t-elle reçu des avantages fiscaux pour s'installer à Avenches ? Dans
l'affirmative, dans quelle mesure ?

4. La procédure d'annonce d'un licenciement collectif auprès du Service de remploi a-t-elle été respectée ? Si
oui, des contacts ont-ils été pris pour sauvegarder les emplois ? Si non, une amende a-t-elle été infligée à
Day Medical SA sur la base de l'art. 39 LSE ?

Commentaire(s)

Conclusions

Souhaite développer F Ne souhaite pas développer î*7

Nom et prénom de l'auteur :

Pedroli Sébastien

Nom(s) et prénom(s) du (des) consort(s) :

Signature :

Sianature(s) :

Merci d'envoyer une copie à la boîte mail du Bulletin : bulletin.grandconseil(55vd.ch
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